
 

 

 

 

 

校 長 曽 山 志 保 

８月２６日（日）に４年ぶりに花田校区夏祭りが開催されました。地域の方々の前でダンスや歌などを披露し

たことを夏休みの思い出の一つに挙げている子どもたちが多いでした。実際に，生き生きと楽しそうに表現して

いる姿を見て，私自身も胸がいっぱいになってしまいました。 

また，９月８日（金）には，１・２年生の子どもたちは，小野自治会の皆様

と一緒に「もちひっぱれ」の行事に参加させていただきました。今回は４年ぶ

りに本物の餅をつかっての「もちひっぱれ」でした。昨年度までの紙テープと

は違い，引っ張る力加減が難しいようでしたが，口の周りを粉だらけにしな

がら，楽しく引っ張り合いをしている姿が印象的でした。 

 

 

 

 

 

 

下の表は，今年度４月に実施した全国学力・学習状況調査の児童質問紙と１学期に実施した児童の評価から，

地域との関わりについての項目を抜粋したものです。 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウイルス感染症が５類に移行したことで，これまで中止あるいは規模縮小となっていた地区の行

事や各自治会行事が再開されたことにより，子どもたちと地域との関わる機会が増えてきました。その結果が

子どもたちの評価にも表れています。特に，６年生に実施した全国学力・学習状況調査の「地域や社会をよく

するために何かしたいと思いますか」の問いに対して，８割の子どもが「何かできることをしたい」と思って

います。「子どもたちのために」と各行事を取り組んでくださった思いを子どもたちは感じているのだと思い

ます。地域とのつながりを大切にしたいという思いの現れだと思います。 

 さて，２４日に花田小・花田地区合同運動会が４年ぶりに開催されます。今年の運動会のスローガンは 

 

 

 

と子どもたちが決めました。多くの方々に御参加いただき，子どもたちと一緒に運動会を盛り上げていただけれ

ば幸いです。御協力をよろしくお願いします。 

花
は な

  藤
ふ じ

 
学校便り   令和５年度 ９月号 

「花いっぱい 読書いっぱい 汗いっぱい」の学校 

  創立１４４年 児童数 3０人 日置市立花田小学校 

Ｒ５全国学力・学習状況調査児童質問　※６年生　（◎とても　〇まあまあ　△あまり　×全く）

・地域の行事に参加していますか。　　　　　　　　　◎６０％ 〇４０％ △・×０％

・地域や社会をよくするために何かしたいと思いますか。◎４０％ 〇４０％ △２０％ ×０％

Ｒ５年度１学期学校評価（児童評価）※全学年

・地域の行事に進んで取り組みましたか。（４段階評価） 　　　　３．７

よさこいソーラン節を踊る様子 

 顔を横に向けたり，餅を小刻みに引っ張っ

たり，「もちひっぱれ」のはずが，「もち押し

出し」に。子どもたちも必死で相手より長く

餅を獲ろうと踏ん張っていました。 

最後まで あきらめない 笑顔はつらつ 

みんなが主役の運動会 



 

 

○  2 日（月）   校内読書月間（～31 日） 

                 あいさつの日 

○  3 日（火）   身体測定   

校納金引落日 

○11 日～13 日  教育相談週間 

○１２日（木）   稲刈り（予定） 

○１4 日（土）   土曜授業   

小中一貫（地域貢献活動  母校貢献） 

○２４日（火）   ぽけっとファンタジー読み聞かせ 

○２５日（水）   秋の生活科・社会科・総合見学 

☆２９日（日）   吹上地域文化祭（舞台発表・展示） 

 

◎ しばらく暑さが続きます。熱中症対策をしっかりさせてくだ
さい。また，感染症予防・対策も引き続き，お願いいたします。 

 

おめでとう！ 

〈県図画作品コンクール日置市審査〉                        〈第６５回県児童生徒作文コンクール日置市審査〉 

       (特選)   3年  德田紬樹    4年  丸田啓二            (特選）    3年  山口茜     2年  宮園みなみ 

                6年  出口羽琉                                        4年  長井柚樹 

       (入選)   1年  鬼丸晃羽    2年  山口湊介           (入選)     1年  内慶斗   5年  德田柚樹 

                5年  德田柚樹                                        6年  長井耀大  

〈県図画作品コンクール〉                                  〈日置市水泳記録会〉 

       （入選）   3年  德田紬樹                               6年女子 50ｍ平泳ぎ    第 5位  永田梓夏 

                 4年  丸田啓二                               5年男子 50ｍ自由形    第 2位  山口大翔 

9 月２４日（日）の花田小学校・花田地区合同運動会に向けて，暑い中で練習に励んでいます。入場行進か

ら閉会式まで覚えることがたくさんですが，本番に向けて気持ちを高めて頑張っています。本番当日は，これ

までの練習の成果を発揮してくれると思いますので，楽しみにしてください。 

９月９日(土)に，花田地区水土里クラブやおやじの会，ＰＴＡ，水土里ネット鹿児島の方々の協力をいただ

き，中田尻公民館近くの田んぼや川で「生き物調査」をさせていただきました。田んぼでは，タイコウチなど

水の中で生活する生き物を，川では草の生えているところを網で探ってみたり，深いところまで入ったりして

エビやモクズガニなど多くの生き物を捕りました。その後，捕獲した生き物が生きる小野川の水がきれいで濁

りが少ないことや，そこで生きる虫などについて学びました。これからも多くの生き物が生きていける環境を

保っていくために，自分たちにできることを考える貴重な体験をすることができました。 

生き物調査に参加した３～６年生 

9 月４日(月)に，ＮＨＫ鹿児島放送局

の島田莉生アナウンサーによる防災授

業がありました。こわがりヒーローの

歌から大雨の時の対応について，縦割

り班で考え，発表し合いました。 

怖がることが命を守るために大切な

ことや大雨の時の避難，周りへの声か

けについて学びました。命を守るため

の大切な学習ができました。 


